



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№95 (30592)

16+

31 августа 2017 года

Цена свободная

Чрезвычайная ситуация

Трагедия на весь МИРНЫЙ

«Мы так закричали, нас весь Мирный услышал! У женщин истерика началась на стоянках, у одной даже микроинфаркт случился, её откачивали...» — рассказала независимому информгентству «Медуза» дочь пропавшего без вести Валентина Мисника, мастера участка алмазодобывающего карьера компании «АЛРОСА». — Нам постоянно врут, мы видим это. По телевизору показывают, что спасательные работы идут полным ходом, а нет такого, они показывают только то, что им выгодно. Работы фактически приостановлены, и когда их возобновят в полной мере, мы не знаем». В этих словах не только боль и отчаяние, но и указание на скрытые пружины, приведшие к трагедии 4 августа в шахте рудника «Мир».

ЖЕМЧУЖИНА российской промышленности компания «АЛРОСА» не в первый раз оказывается в центре скандала, связанного с нарушениями техники безопасности и правил ведения горных работ, а также по причине, вероятно, недостаточной компетентности руководства этой компании. Вот лишь некоторые сообщения о происшествиях на рудниках и иных предприятиях компании «АЛРОСА», которые попали в сводки МЧС.

12.08.2011. Произошла авария на руднике «Удачный», г. Удачный. При проведении буровзрывных работ в Транспортном сверхшаге горизонта — 580 метров произошло возгорание нефти, просочившейся с вышележащих пород. Прибывшим отделением Удачинского ВГСВ (военно-инженерный горноспасательный взвод. — А.Д.) пожар был ликвидирован при помощи огнетушителей.

15.04.2013. На руднике «Мир» Мирнинский ГОК, АК «АЛРОСА» Республика Саха (Якутия) произошло обрушение породы, погиб один горнорабочий.

04.01.2014. В г. Мирный Республики Саха (Якутия) на руднике «Интернациональный» произошло обрушение кровли в тупиковой выработке. Под завалом оказался один человек, который в 11.00 05.01.2014 г. извлечен на поверхность в удовлетворительном состоянии. За аналогичный период прошлого года выполнено 3 выезда, оказана помощь двум пострадавшим, в том числе одному пострадавшему в шахте.

Штаб протеста

Ближайшие планы

29 АВГУСТА из Москвы в адрес населения Донецкой и Луганской народных республик был отправлен 65-й конвой гуманитарного груза, который собрали члены КПРФ и сторонники партии из разных регионов. Об этом заявил, открывая 29 августа очередное заседание Общероссийского штаба протестных действий, его руководитель, заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин.

Повестка дня заседания включала в себя несколько вопросов. В том числе об организации массовых акций в поддержку кандидатов от КПРФ. С 5 по 8 сентября по всей стране пройдут акции в поддержку кандидатов от КПРФ под лозунгом «Красные в городе».

Держись, Донбасс!



25 августа был объявлен очередной режим прекращения огня в Донбассе, приуроченный к началу учебного года. Тем не менее Украина продолжает обстреливать позиции ополченцев.

НАКАНУНЕ 1 сентября — Дня знаний — коммунисты Московской области, Москвы, Тулы, Воронежа, Тамбова и других городов России отправили из подмосковного совхоза имени Ленина юбилейный 65-й гуманитарный конвой в Донбасс.

«Правда»: летопись революции

Ленинская статья «О компромиссах», написанная сразу после подавления корниловского мятежа, встревает в ряд его трудов, посвященных требованию «Вся власть Советам!». Этот исторический (не только по значению, но и по предмету анализа событий на пути от Февраля до Октября) цикл открывают, естественно, «Апрельские тезисы», далее следует статья «К лозунгам», а за ней — «О компромиссах»... Первая утверждала возможность мирного перехода от буржуазно-демократической революции к социалистической благодаря взятию власти рабочими, солдатами и крестьянскими депутатами. Во второй — лозунг «взятия Советов» сменялся, так как в ходе третьеновского переворота социал-социалисты сконмулись с капиталистической реакцией. В статье «О компромиссах» вновь ставится вопрос о возможности установления Советской власти мирным путем.

Когда можно «приносить уплату долга по частям»

революционных методов борьбы за это требование. Условием само собой разумеющимся и не новым для эсеров и меньшевиков была бы полная свобода агитации и созыва Учредительного собрания без новых отяжек или даже в более короткий срок.

Встреча с журналистами

В преддверии выборов в местные органы исполнительной и законодательной власти в газете «Правда» и «Советская Россия» от 29 августа было опубликовано «Обращение к гражданам страны Председателя ЦК КПРФ Геннадия Андреевича Зюганова под названием «Время голосует за социализм». В тот же день в офисе информационного агентства «Интерфакс» прошла пресс-конференция с целью разъяснить широкую общественности значимость этого документа.

НАЧИНАЯ разговор с журналистами, Г.А. Зюганов поделился своими впечатлениями о посещении подмосковного совхоза имени Ленина, где с его участием состоялось открытие школы и детского сада, построенных целиком за счет процветающего народного предприятия. Эти учебные заведения, по оценке лидера КПРФ, проиллюстрировали свои наблюдения фотографиями, не только соответствующим самым высоким мировым стандартам, но кое в чём и превосходят их. Опыт народных предприятий, каким является совхоз имени Ленина, во многом позаимствованных советские принципы организации производства и распределения, намечает, по мнению Г.А. Зюганова, магистральный путь развития отечественной экономики. Его следует изучать, применять, развивать во многих её сферах.

на уровне регионов сегодня возможно путём выборов в различные органы власти представителей КПРФ — единственной реальной оппозиции губительному господству «партии власти». В этом убеждает программа КПРФ «Десять шагов к достойной жизни», где конкретно наметено, что и как нужно делать.

Вот и барахтаемся в кризисе



Сообщив собравшимся об отправке в Донбасс сформированного активистами КПРФ отряда, 65-го, гуманитарного конвоя, лидер Компартии дал оценку сложившейся ситуации, сложившейся в этом регионе и нуждающейся в скорейшем разрешении накопившихся здесь проблем.

Как опаснейший вызов России со стороны США охарактеризовал Г.А. Зюганов обязательную нашей стране санкционную войну. В такой обстановке необходимы максимальная консолидация общества, развитие экономики, образования и науки, укрепление оборонной мощи. Но это возможно лишь с опорой на предлагаемую КПРФ программу вывода страны из кризиса, с учётом исторического опыта советского государства, уроков В.И. Ленина, заложившего его основу, И.В. Сталина, подготовившего страну к тяжелейшим испытаниям навязанной нам войной и приведшего народ к Победе, избывшей мир от фашизма. Увы, величайшие экономические и социальные достижения советской страны были погребены под нож «перестройки», трагедией 1991 года, развалом СССР и последовавшими «реформами».

ПОЖАЛУЙ, СЕГОДНЯ самая цитируемая фраза из этой ленинской статьи, опубликованной в 3-м номере «Рабочего Пути» (19) сентября — о мирном приходе к власти: «Если есть даже один шанс из ста, то попытка осуществления такой возможности всё-таки стоила бы того, чтобы осуществить её». Положительное — гениальное. И очень актуальное в наши дни. Только не забудем: у Ленина оно совсем не безусловное.

Ещё одним условием для того, чтобы Компартия могла выступать за инициативный компромисс, является утверждение в государстве такого типа демократии, при которой исключается господство денег и «капитализма» (Россия *сейчас* — максимум легальности (Россия *сейчас* — самая свободная страна в мире из всех воюющих стран), с другой стороны, отсутствием насилия над массами). В статье «О компромиссах» вождь пролетариата указывал: «Действительно полная свобода агитации и немедленное осуществление нового демократизма в составлении Советов (перевыбор их) и в функционировании их сами собою обеспечили бы мирное движение революции вперёд...»

«Правда»: летопись революции

Ленинская работа способна оказать гигантскую помощь и при определении содержания будущих компромиссов, касающихся власти. Во-первых, мирный переход от капитализма к социализму не является отрицанием революции, он лишь указывает на способы её развития без вооружённого восстания. Во-вторых, ленинский курс на мирное развитие революции категорически исключал участие большевиков в правительстве вместе с выдвигавшими крупного капитала. Более того, в статье «О компромиссах» Ленин исключал возможность участия большевиков в кабинете, не устанавливая диктатуры пролетариата. Историческая практика не дала примеров, опровергающих этот ленинский вывод.

«Правда»: летопись революции

3 сентября 1917 года В.И. Ленин дописал к статье новый абзац, заканчивающийся грустной фразой: «Да, по всему видно, что дни, когда случайно стала возможной дорога мирного развития, уже миновали. Остаётся послать эти заметки в редакцию с просьбой отозвать их: «Запоздалые мысли... иногда, может быть, и с запоздалыми мыслями ознакомится небезынтересно». Редакция «Рабочего Пути» поступила совершенно правильно, не сменяв заголовков: изложенные в статье мысли были совсем не запоздалыми. Они не только пригодились, когда всю власть получили Советы, но и сохраняют своё методологическое значение 100 лет спустя.

Чрезвычайная ситуация

Трагедия на весь МИРНЫЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Но либо органа такого нет (номинально-то он есть — «Ростехнадзор», но от него не видно толку), либо звонки в прямой эфир от шахтёров Якутии и членов их семей до «властного лица» не доходят. А может, у этого самого «властного лица» не хватает воли для наведения порядка в «АЛРОСА»?

В пользу этой, скажем так, рабочей гипотезы целый ряд факторов. Во-первых, «АЛРОСА» — курица, несущая даже не золотые, а алмазные, в буквальном смысле слова, яйца. Группа «АЛРОСА» добывает 29% всех алмазов в мире, что в стоимостном виде составляет порядка 3,1 млрд долларов (2013 год). Выручка «АЛРОСА» от продажи алмазов и бриллиантов в 2016 году составила 317,1 млрд рублей. Алмазы — одна из составных частей золотовалютных резервов, их закупку у «АЛРОСА» осуществляет Гохран. Так, по некоторым данным, в 2016 году государством было закуплено алмазов почти на 12 млрд рублей.

Понятно, что столь важное для стратегической финансовой стабильности государства предприятие при нынешнем стиле управления Россией контролирующими органами обходят стороной. По принципу: как бы чего не вышло. Ведь для благополучия административно-коррупцированной вертикали, любовно выстроенной «властным лицом», интересы рабочих и их семей не имеют никакого значения. Главное — безусловная лояльность нижестоящих к вышестоящим, а самое главное — прибыль и стабильность любой ценой! Поэтому глава Мирного Клим Антонов, как сообщил «Якутск вечерний», пригрозил желающим выйти на митинг в поддержку шахтёров и против руководства алмазодобывающей компании страшными карами: «Никакие мероприятия невозможны, так как в городе объявлен режим ЧП. Поэтому несанкционированные митинги и акции будут пресекаться сотрудниками правоохранительных органов правопорядка. Всех, кто выйдет, разгонят и привлекут».

Кроме того, алмазная компания уже даже в самом своём названии (Алмазы России Саха — так расшифровывается аббревиатура) указывает на своё стратегическое значение в смысле национальной политики, сохранения мира и единства страны. У Российской Федерации в лице Росимущества 33% акций компании, Якутия владеет 25% плюс одной акцией, то есть блокирующим пакетом. Ещё 8% акций принадлежит якутским улусам (муниципальным образованиям. — А.Д.). Есть у «АЛРОСА» и немалый международный вес — около 34% её акций принадлежат крупным американ-

ским фондам Lazard, Oppenheimer и Capital Group. Через них компания встроена в международную систему оборота алмазов и бриллиантов, что, казалось бы, должно содействовать заботе о тех, кто все эти богатства добывает. Чего, однако, не происходит.

«Кровавые алмазы» — термин, как правило, применяемый в отношении добытых камней в Африке. Считается, что бриллианты из них несут на себе отпечаток тех смертей, которые последуют по-

перетекания воды по трубопроводам в главный водосборник на горизонте 210 метров. Если считать эту работу аварийной, то все остальные надо было остановить. Но рудник продолжил работу, как будто не было предостережений к ЧП. И 4 августа рвануло...

Глава Якутии Егор Борисов подпisał указ об объявлении 29 августа днём траура в связи с трагическими событиями на руднике «Мир» акционерной компании «АЛРОСА». На всей территории Якутии



сле их продажи. Поэтому «АЛРОСА» всячески старается подчеркнуть «чистоту» своих камней по сравнению с «кровавыми алмазами». И потому никто не заинтересован, чтобы истории с гибелью шахтёров освещались по-настоящему широко и беспристрастно. Иначе что же получится: у «АЛРОСА» алмазы тоже кровавые?

АВАРИЯ 4 августа, унёсшая 8 жизней горняков, которых не нашли, вполне могла бы и не произойти. Об этом свидетельствуют многие публикации СМИ.

Так, издание «Свободная пресса» настаивает, что проблемы на руднике «Мир» начались очень давно и носили серьёзный и системный характер. Буквально за неделю до случившейся аварии на шахте обрушилась порода, засыпав погрузочную машину, в которой находился человек. В тот же день в шахту резко стала активно прибывать вода. 28 июля специалисты рудника и Мирнинского шахтостроительного треста быстро начали установку дополнительных насосов для перекачки воды в комплекс главного водоотлива и стали бурить дополнительные скважины для организации

были приспущены государственные флаги Российской Федерации и Республики Саха, телерадиокомпаниям, учреждениям культуры было рекомендовано отменить развлекательные передачи и мероприятия.

Вот последняя сводка МЧС с места событий. «27.08. Органы управления и силы Мирнинского городского звена территориальной подсистемы РСЧС Республики Саха (Якутия) функционируют в режиме «Чрезвычайная ситуация». Решением руководителя работ по ликвидации аварии, принятым с учётом заключения Института «Якутспиролмаз» о вероятности возникновения обрушений и разрушения горных выработок, а также существующего риска одномоментного схода воды из карьера и угрозы жизни участников аварийно-спасательной операции, горноспасательные работы в руднике «Мир» прекращены...»

К сожалению никакие кардинальные меры, гарантирующие безопасность шахтёров, так и не приняты.

Александр ДЬЯЧЕНКО.

Выборы-2017

Каждый год, анализируя процессы, происходящие в регионах страны в жаркий период избирательной кампании, можно определить регион, в котором градус нарушений выборного законодательства превышает предельно допустимую отметку. К сожалению, по сравнению с предыдущими годами можно сделать неутешительный вывод, что ни о каких существенных шагах навстречу честным выборам, прозрачной конкурентной борьбе говорить не приходится.

ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ объективной картины выборов процессов Юридической службой ЦК КПРФ были приняты существенные меры по правовому сопровождению и своевременному рассмотрению информации о конкретных фактах нарушений.

В определённых случаях только оперативное инициирование соответствующих проверок являлось толчком для всестороннего и объективного рассмотрения поступивших с мест жалоб.

Безусловно, некоторые ситуации можно было спрогнозировать, поскольку вопиющие случаи административного давления, существенного ограничения прав и законных интересов кандидатов в депутаты различного уровня от КПРФ возникают практически ежедневно.

Мы уже привыкли к тому, что одним из самых распространённых нарушений является незаконное ограничение проведения агитационных публичных мероприятий, использование агитационных конструкций, распространения агитационных материалов.

В связи с этим остановилось на ситуации, сложившейся в Республике Северная Осетия — Алания.

Северо-Осетинское республиканское отделение КПРФ является одним из самых сильных политических представителей в республике, последовательно отстаивающих интересы трудящихся. В соответствии с действующим законодательством, при соблюдении всех процессуальных норм, представителями рескома были сданы документы в избирательную комиссию республики для участия в выборах.

ЦИК РСО — А вынес постановление от 1 июля 2017 года №17/150-6 о регистрации представленных списков кандидатов в депутаты на выборах в парламент Республики Северная Осетия — Алания. Однако Ставропольский краевой суд 20 августа отменил регистрацию указанного партийного списка.

В настоящее время в Судебную коллегия по административным делам Верховного суда Российской Федерации подана апелляция на жалоба на решение Ставропольского краевого суда.

Все стало понятно, когда выяснилось, что истцом, выступившим в данном процессе, является политическая партия «Коммунистическая партия Коммунисты России».

Партия-спойлер, продукт «творчества» кремлёвских политехнологов, постоянно вставляющая КПРФ палки в колёса, делающая всё возможное для принижения нашей репутации у граждан, имеет целью отнюдь не победить на выборах, а обладая похожим названием и символикой, оттянуть на себя часть голосов от КПРФ.

Рассмотрение беспрецедентного дела длилось в Ставропольском краевом суде шесть дней, что явилось своеобразным рекордом.

Оспаривая в Верховном суде РФ снятие списка наших кандидатов, мы полагаем, что вынесенное решение является необоснованным и незаконным вследствие неправомерного определения неадекватности и применения норм материального и процессуального права, имеющих важнейшее значение для дела.

Валерий НОВОСЁЛОВ. Первый секретарь Богучанского районного комитета КПРФ.

Попирая законы и нормы

Кто и за что снял список КПРФ в Республике Северная Осетия — Алания

отменил регистрацию указанного партийного списка.

В настоящее время в Судебную коллегия по административным делам Верховного суда Российской Федерации подана апелляция на жалоба на решение Ставропольского краевого суда.

Все стало понятно, когда выяснилось, что истцом, выступившим в данном процессе, является политическая партия «Коммунистическая партия Коммунисты России».

Партия-спойлер, продукт «творчества» кремлёвских политехнологов, постоянно вставляющая КПРФ палки в колёса, делающая всё возможное для принижения нашей репутации у граждан, имеет целью отнюдь не победить на выборах, а обладая похожим названием и символикой, оттянуть на себя часть голосов от КПРФ.

Рассмотрение беспрецедентного дела длилось в Ставропольском краевом суде шесть дней, что явилось своеобразным рекордом.

Оспаривая в Верховном суде РФ снятие списка наших кандидатов, мы полагаем, что вынесенное решение является необоснованным и незаконным вследствие неправомерного определения неадекватности и применения норм материального и процессуального права, имеющих важнейшее значение для дела.

Формальным поводом для снятия нашего списка в итоге послужила проведённая по инициативе суда очень быстрая судебная почерковочная экспертиза, указывающая на якобы фальшивые подписи, пред-

ставленные при сдаче документов. Эта экспертиза была проведена в самом заседании суда экспертом некоего ООО «Профэксперт», как мы предполагаем, с нарушением сроков и методик аналогичного рода экспертиз.

Наша сторона высказала сомнения в правильности и обоснованности выводов и

судебных экспертиз, однако суд, оценив указанную, с позволения сказать, экспертизу, признал её допустимой, достоверной и достаточной для последующего снятия списка КПРФ с выборов.

Первопричиной же всего происшедшего, безусловно, является тот факт, что Северо-Осетинское республиканское отделение КПРФ плодотворно участвовало в процессе по снятию Северо-Осетинского республиканского отделения «Коммунистической партии Коммунисты России» с выборов в парламент Республики Северная Осетия — Алания.

ЦИК РСО — Алания, сомневаясь в полноте документов, сданных «Коммунистами России», направил их на экспертизу в МВД, которая подтвердила подлинность подписи на заявлениях, а суд принял решение отменить постановление избиркома о регистрации списка наших оппонентов.

Бесспорно, что многочисленные подлые, подчас глупые, но мешающие реальной работе и полезному взаимодействию с гражданами удары не останавливают нас.

Наша ответные шаги не заставляют себя ждать, все нарушения получают достойный ответ.

Вадим СОЛОВЬЁВ. Руководитель Юридической службы ЦК КПРФ.

Память и памятники Грядущему веку

ДЕПУТАТЫ, кандидаты в депутаты Богучанского сельского Совета от местного отделения КПРФ, коммунисты и сторонники партии провели субботник по восстановлению памятника В.И. Ленину. Активное участие в акции принял «Трудовой отряд школьников по благоустройству села».

Был отстроен памятник вождю, вокруг монумента выровнена площадка и уложена брусчатка.

Сквер Победы заметно изменился за последние два года и стал полноценной зоной отдыха. Это место всегда было и остаётся одним из любимых мест богучанцев, а памятник В.И. Ленину является неотъемлемой частью сквера как напоминание нынешним и будущим поколениям о великой эпохе.

Валерий НОВОСЁЛОВ. Первый секретарь Богучанского районного комитета КПРФ.

Красноярский край.

Социальный мониторинг

КАРЕЛЬСКОЕ ПРАВИЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ АНТИМОНОПОЛЬНОЙ СЛУЖБЫ РАСКРЫЛО ПРЕСТУПНЫЙ КАРТЕЛЬ, завывавший цены на медицинские препараты и оборудование. Установлено, что ООО «Никамед», ООО «Медлон» и ООО «Медлон-ДВ» неоднократно вступали в картельные сговоры с различными вариантами составов участников на 94 открытых электронных аукционах в период 2014—2016 годов. Посзаказчиком на торгах на поставку медицинского оборудования, расходных материалов и лекарственных средств являлись более 20 лечебных учреждений Республики Карелия, общая сумма начальной цены контрактов составила более 74,6 млн руб.

Целью нарушителей являлось поддержание уровня цен на торгах и получение права на заключение государственных контрактов по максимально выгодной для себя стоимости путём имитации добросовестной конкурентной борьбы. В подавляющем большинстве случаев снижение цены на аукционах было минимальным и составляло 0,5—2,5% от начальной цены торгов.

Комментируя решение по делу, руководитель Карельского УФАС России Артур Прякин сообщил: «Материалы уголовных дел по фактам получения взятки руководством лечебных учре-

дений за лоббирование интересов фирм-поставщиков при их участии в госзакупках, поступившие в УФАС по Карелии из следственных органов в порядке межведомственного взаимодействия, значительно увеличили доказательную базу в деле против участников очередного «лекарственного» картеля. Под тяжёлым давлением полученных доказательств, фирмы-нарушители полностью признали свою вину в совершении незаконных действий».

Подготовил Александр ДЬЯЧЕНКО.

Огненная стихия гуляет по России

Поджоги стали одним из самых эффективных инструментов на рынке жилья

По данным МЧС РФ, за полгода (без учёта последнего массового пожара в Ростове-на-Дону) почти 65 тысяч пожаров уничтожили 18229 и повредили 42352 строения, унесли много человеческих жизней, около 5 тысяч погорельцев оказались в больницах. Впечатляющие цифры...



ОФИЦИАЛЬНО более 6 тысяч из этих случаев — поджоги. Однако есть серьёзные сомнения, что цифра эта вполне отражает реальность. Массовые пожары в Ростове-на-Дону служат тому доказательством. Из последних сообщений МВД по Ростовской области известно, что «данные о возможном поджоге пока не подтверждаются». В большинстве подобных случаев, по-видимому, предпочтительнее писать другую причину, благо выбор широкий: от нарушения правил эксплуатации электрооборудования и бытовых электроприборов до самовозгорания веществ и материалов.

Погорельцы сколько угодно могут рассказывать о приходах к ним риэлторов, предлагающих купить их дома по дешёвке и угрожавших в противном случае сжечь. Нужна, по-видимому, чуть ли не политическая воля, чтобы люди услышали и с пониманием отнеслись к их словам.

Также почему-то никто не хотел относиться серьёзно и к жителю подмосковного города, когда один из центральных районов поразила внезапная эпидемия загадочных «самовозгораний». Планово, один за другим, сгорали дотла рядом стоявшие одноэтажные домишки. И вот когда уже было уничтожено около двух десятков строений, среди выжженного пространства остался один подкупленный домик. Хозяин его был всегда начеку, он постоянно гасил непонятно откуда нисходящий на его дом огонь, зажёв несколько крупных злобных собак и купил ружьё. Весь город замирает от шума стрельбы из его ружья, пока однажды мы не проснулись и не увидели дымящиеся останки последнего дома. О судьбе его хозяина я ничего не знаю, но теперь на месте массового пожара возвышаются огромный торговый центр и две высотки.

Иногда от мысли, что каждый пожар — дело рук «чёрных риэлторов». Но в случаях массового выгорания целых кварталов трудно поверить в то, что виноваты исключительное большинство детейшек со спичками, неисправная проводка, сварщики или бомжи. Уж больно лакомые кусочки в

центре городов подвергаются этой неожиданной напасти. И почему-то даже не удивляют особенная нерасторопность в таких случаях пожарных, сплочная реакция местных властей и правоохранительных органов.

Сегодня уже трудно найти край, область и город, которые избежали бы сей участи. Вспомним Астрахань, где по ночам старые жилые дома закидывали бутылками с зажигательной смесью или разливали в коридорах бензин, а потом выяснялось, что эта территория, на которой ещё жили люди, уже отведена эским без их ведома в распоряжение частных строительных компаний. Вспомним Рязань, Нижний Новгород, Томск, Уфу, Якутск, Хабаровск, Иркутск, Московскую область (Фрязино, Голицыно, Переделкино и др.), где дома горят по той же схеме. И результат везде один и тот же: на пожарах быстро вырастают элитные новостройки.

Напомню о том, что происходило в прошлом году в Томске, так как подобное развитие событий можно уже назвать типичным. Там в Ленинском

районе, на Черемошниках, вблизи микрорайона Радужный, систематически сгорали жилые деревянные дома и постройки. Люди в чём были вырывались посреди ночи из окон, едва успевая спасти детей. В огне сгорали документы, вещи, деньги, домашние животные. Жители постоянно звали о помощи к администрации и РОВД, даже, по их словам, переписали и передали полицейским номера подозрительной машины, которая стояла вблизи горевших домов. Однако никто их не защитил. В результате горожане стали сами дежурить по ночам, охраняя свои дома. Но пожары продолжались. Только за один месяц сгорело либо пережгло попытку поджога 14 деревянных домов, включая несколько многоквартирных. По «случайному совпадению» все здания находились в зоне, предназначенной под новостройку.

Что интересно, далеко не все погорельцы изначально отказывались переезжать в другие квартиры. За исключением единиц, упорно не желавших лишиться родного очага, большинство обычно либо соглашались продать дом за адекватную цену, либо готовились стать новосёлами. Но такой поворот дела налагает на застройщиков дополнительные финансовые затраты. А жадность застил глаза. Создаётся впечатление, что поджигатели пытаются избавиться не только и не столько от зданий, но и от их хозяев. Конечно это подтверждается тем фактом, что, по свидетельству некоторых из переживших пожар, поджигатели иногда даже подпирают шторы, чтобы люди не имели возможности спастись.

Как потом складывается судьба выживших погорельцев, вообще мало кого интересует. Мало-то всё-таки поспеют получить новую квартиру, но сколько людей вынуждены потом жить годами в гаражах, общежитиях, даже телликах, сколько становятся нищими, инвалидами и бомжами — такой статистики нет, и, похоже, это делается вполне сознательно.

Мария ПАНОВА.

Комсомолия на марше Быть достойными памяти молодоговардейцев

С 25 по 27 августа гостеприимная воронежская земля приняла делегацию со всего Центрального федерального округа России. На комсомольский слёт, посвящённый 75-летию создания подпольной антифашистской организации «Молодая гвардия», помимо самих воронежцев, съехались делегации из Белгородской, Брянской, Воронежской, Ивановской, Калужской, Липецкой, Смоленской, Тульской и Тамбовской областей.

ВЫБОР места проведения комсомольского слёта такого масштаба не случался: именно здесь, в посёлке Новый Лиман, родился один из руководителей «Молодой гвардии» — Иван Туркенич.

Уже вечером пятницы, едва заселившись в просторные домики летнего лагеря, комсомольцы встретились с секретарём ЦК КПРФ, первым секретарём ЦК ЛКСМ Владимиром Исаковым и комсоргом ЦФО Анастасией Байбикиной.

Рано утром, после зарядки и завтрака, на торжественной линейке состоялось открытие слёта и был поднят флаг ЛКСМ. Сразу же после линейки комсомольцы отправились автомобильной колонной (разумеется, с флагами) в город Калач, где возложили цветы к памятнику В.И. Ленина, а затем посетили мемориал «Вечный огонь», где также возложили живые цветы. Как рассказал собравшимся

второй секретарь Воронежского обкома КПРФ А.И. Рогатнёв, местные власти зажигоут Вечный огонь только в День Победы. К сожалению, подобные случаи не единичны...

В селе Петропавловка, а памятник Ивану Туркеничу, участники слёта встретились с пионерами, комсомольцами и коммунистами. После митинга

многие с учителями, школьниками и их родителями, после чего все желающие смогли посмотреть экспозицию местного уникального музея.

После обеденного перерыва опытный юрист провёл для ребят лекцию на тему «Организация протестных мероприятий: права и обязанности», в ходе которой они смо-

стали задать докладчику интересные вопросы.

Вечером после обстоятельной беседы с первым секретарём ЦК ЛКСМ Владимиром Исаковым состоялся презентация региональных отделений и конкурс на лучшее мероприятие, посвящённое 100-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Пред-

ставители тамбовской делегации рассказали о проекте обкома КПРФ — народном опросе о необходимости придания статуса государственного праздника Дню 7 ноября, а также об отношении людей к идее установления в Тамбове памятника автоновским бандам.

Утро воскресенья началось с познавательной лекции Анастасии Ефремовой, комсомолки из Тулы, об участии молодёжи в некоммерческих проектах и различных федеральных форумах типа «Территории смыслов» и прочее.

Затем, после торжественного построения всех делегаций и объявления о закрытии слёта, комсомольцы и коммунисты отправились в Бутурлиновку для участия в акции «Антикапитализм-2017», где также возложили цветы к памятнику Ленина и организовали торжественное шествие. Давно не видели местные жители подобного обилия красных флагов и такого большого числа сознательной коммунистической молодёжи в красных футболках на улицах своего городка! На сегодняшний день именно ЛКСМ является одной из самых боеспособных молодёжных организаций, с чёткой несущей верность клятве юных молодоговардейцев.

Александр КОНКИН. Член Тамбовского обкома ЛКСМ РФ.

все посетили школьный музей «Молодой гвардии», где юности и девушки ярко и эмоционально рассказали о биографии героя-молодогвардейца и о подвиге его товарищей. Затем в посёлке Новый Лиман, возле школы, у памятной доски Героя Советского Союза Ивана Туркенича, состоялась торжественная встреча комсо-

людов и девушек, где юности и девушки ярко и эмоционально рассказали о биографии героя-молодогвардейца и о подвиге его товарищей. Затем в посёлке Новый Лиман, возле школы, у памятной доски Героя Советского Союза Ивана Туркенича, состоялась торжественная встреча комсо-

Вести с Украины

«Борщевой набор» бьёт по кошелю

В ходе специального совещания в кабинете министра 29 августа премьер-министр Владимир Гройсман заявил о новой «диверсии против Украины», имея в виду резкий скачок цен на сжиженный газ, и поручил антимонопольному комитету, государственной фискальной службе, профильным министерствам и правоохранительным органам назвать причины подорожания газа для автомобилей и принять меры по снижению стоимости топлива.

ПО СЛОВАМ главы правительства, колебания цен начались «не вчера» и ситуация ухудшается. «Повышение цен на сжиженный газ имеет все признаки сговора. Рынок лихорадит. Это диверсия против Украины. Мы должны защитить внутреннего потребителя — рядовых граждан», — заявил премьер.

В стране происходит нечто странное: сжиженный газ за последние десять дней подорожал с 10–12 до 15–17 гривен за литр (35–40 руб.), хотя никаких экономических предпосылок для этого вроде бы не было. В связи с необыкновенной дороговизной бензина и дизельного топлива в последние три года владельцы автомобилей активно переводили свои двигатели на сжиженный газ. Сейчас получается, что они напрасно потратились на переоборудование, так как теперь ездить на бензине дешевле.

Разумеется, любым странностям есть объяснение. Например, народный депутат Лещенко, ставший лицом «общественной» кампании по автогазу, усмотрел сговор между олигархом Медведчуком, которого он считает монополистом рынка, и СБУ, а точнее — президентом Порошенко и его друзьями.

По мнению экспертов, на самом деле версия Лещенко — это симбиоз двух версий, которые в украинском стиле можно назвать «патриотической» и «непатриотической».

«Патриотическая» — эта та же версия Гройсмана, только с указанием имен: мол, рынок сжиженного газа (поставляемого в основном из России) контролируется Медведчуком и Курченко, которые и устроили искусственный дефицит, приведший к резкому подорожанию.

«Непатриотическая» — что дефицит был спровоцирован действиями СБУ, которая в последнее время заблокировала работу нескольких импортёров сжиженного газа.

Однако для автомобилистов, едущих на газе, не важно, чей газ, важна его цена. Да и не только для автомобилистов, ведь стоимость топлива закладывается в цену любого перевозимого продукта. Так что в определённой степени подорожание автогаза — действительно диверсия, так как оно может спровоцировать дополнительную инфляцию, удорожание большинства видов товаров и услуг. Способна ли нынешняя власть бороться с реальными кризисами, пока не ясно.

СИТУАЦИЯ в стране настолько нестабильная, что рынок роста цен можно ждать где угодно. Говорится о новых ударах по и без того тощим кошелю украинцев. Обладается рост цен на яблоки, яйца, овощи, а также на курятину и свинину. По мнению экспертов, причиной их взлёта на овощи стали неурожай из-за аномального перепада температур, возросший экспорт продуктов и уравнивание цен с европейскими, а дешёвого мяса украинцы не увидят просто из-за уменьшения поголовья скота.

Сезонные овощи уже сейчас бьют рекорды стоимости. Особенно потребители поразили цены на арбузы.

Несмотря на то, что сезон сейчас в разгаре, бахчевые продаются в десять раз дороже, чем в предыдущие годы: 7–10 гривен за килограмм (до 23 руб.). И это при том, что были ещё и арбузы с барки, которые, как обещали в правительстве, существенно сойдут вниз ценники на бахчевое лакомство.

По словам директора ассоциации торговых сетей Алексея Дорошенко, и другие продукты с гридками в дальнейшем подорожают, в том числе и «борщевой набор» — капуста, свёкла, картофель, морковь и лук.

А ведь обычно осенью цены на овощи снижаются — в эту пору начинается активная уборка урожая, часть которого фермеры закладывают на хранение, остальное — продают. Но этой осенью из-за неурожая возможна противоположная тенденция.

Эксперт центра «Инфо-Шувар» Татьяна Гетьман приводит свои аргументы: «Уже произошёл скачок цен на волне сообщений о малой посадке лука. Фермеры закладывают свои риски в цену, и в итоге вместо зимы повышение может произойти уже сейчас. Всё будет зависеть ещё и от того, как на это отреагируют оптовики: если возникнет ажиотаж, то мы увидим рекордно высокие цены уже этой осенью».

По оценке Гетьман, цена на овощи и фрукты в этом году может быть практически идентичной таковой в

Полише. Украинцам в этом году не видать дешёвых яблок. По прогнозам, в нынешнем сезоне их соберут меньше, чем за последние годы, что скажется на цене.

К А К считают эксперты, к осени взлетят цены на мясо и молочную продукцию, хотя уже сейчас украинцы возмущаются в соцсетях по поводу цен на говядину, свинину и даже курятину. Так, кило говядины сейчас стоит 140 гривен (почти 320 руб.), а куриное филе продается уже по цене свиного мяса — по 95–100 гривен (до 230 руб.).

«Цены на мясо осенью вырастут минимум на 15–20%, то есть говядину будет покупать по 170 грн/кг (почти 400 руб.)», — предвещает председатель правления «Укрмясо» Владимир Попов. На его взгляд, тут проблема старая. Большая часть скота сейчас находится у частных лиц, это 70% крупного рогатого скота и 50% свиней. Откорм там не очень-то хороший, а процесс выращивания весьма трудоёмкий. Учитывая экономический кризис и то, что людям помощи ждать не от кого, никто количество поголовья не увеличит, создавая тем самым дефицит мяса, так что цены будут расти каждый месяц. Правительство налегает на свинину, которую Украина получит из Канады, на говядину из Польши. Правда, непонятно, по каким ценам. Кроме того, сильно ударила по поголовью свиной африканская чума.

По мнению директора ассоциации торговых сетей Дорошенко, одна из причин подорожания мяса в том, что практически всё украинское мясо идёт на экспорт, его цена приравнивается к европейской.

Может повлиять и стоимость куриных яиц — с нынешних 15–20 до 25 (57 руб.) гривен. «Мы с начала года наблюдали снижение цены, но производители всё это время пытались её всячески повысить. Теперь рост цен будут поддерживать, чтобы компенсировать свои убытки с начала года», — поясняет Дорошенко.

ИЗ-ЗА сезонного фактора вырастет в цене и молочная продукция. «Мы входим в осенне-зимний период, когда у коров снижаются удои. Июль у нас был достаточно жарким, это отразилось на кормах, соответственно — и на живых, они также давали меньше молока. В результате оптовые цены повышаются на 3–5%. Ещё один фактор повышения — отмена госрегулирования цен на социально значимые продукты», — сообщила первый заместитель председателя «Укрмолпрома» Зинаида Карпенко.

Единственный отрядный фактор — на волне шумихи из-за вспышки ботулизма, а также из-за борьбы с браконьерством снизилась в цене рыба.

Таковы реалии украинского потребительского рынка...

В Гомельской области почти 30 тысяч школьников из многодетных семей получат единоразовую материальную помощь к новому учебному году, сообщили корреспонденту БЕЛТА в комитете по труду, занятости и социальной защите облисполкома. Выплаты регламентированы подпрограммой «Семья и детство» Государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь».

ПО ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫМ ДАННЫМ, в нынешнем году помощь в Гомельской области получат почти 14 тысяч семей. Денежная выплата предусмотрена на каждого учащегося, в этом регионе её размер составит 40 белорусских рублей (один белорусский рубль равен 30,65 рубля).

По страницам зарубежной печати

«После нападения в Барселоне стало вероятно, что «Исламское государство» совершит много больше атак в Европе и на Западе в целом». Об этом в интервью корреспонденту итальянской газеты «Република» сказал журналист «Вашингтон пост» Джобби Уоррик, лауреат Пулицерской премии за недавнюю эссе «Чёрные флаги. Подъём ИГИЛ», один из крупнейших экспертов по джихадизму и исламскому терроризму.

ПО МНЕНИЮ Уоррика, атак может стать больше, потому что ИГИЛ* на данный момент консолидировало много сил для защиты оставшихся владений «халифата».

«Исламское государство» (ИГИЛ) — террористическая организация, запрещённая в РФ.

В фокусе Центральная Азия

Цифры народа и цифры власти

В экономике Таджикистана накапливаются негативные тенденции. Производство алюминия — основного экспортного товара республики — резко снизилось, а внешний долг страны постоянно растёт. На этом фоне происходит увеличение цен и тарифов, бьющее по простым жителям.

ПО ВОЗМОЖНОСТИ замалчивать проблемы и превозносить до небес самые мелкие достижения — проверенная временем тактика руководителей центральноазиатских республик. Таджикистан здесь не исключение. Очередным примером стало недавнее заседание правительства, на котором подвоились итоги социально-экономического развития за первое полугодие. Присутствовавший на нём президент Эмомали Рахмон в своём докладе отметил, что ВВП страны увеличился на 6 процентов в годовом исчислении, выше плана оказались налоговые поступления.

Очевидно, однако, что эта радужная картинка была рассчитана на широкую аудиторию, и потому докладчик не углублялся в детали. А они способны если не полностью опровергнуть, то существенно подкорректировать бодрые оценки состояния экономики. За первые шесть месяцев текущего года алюминия в республике было произведено всего 49,5 тысячи тонн — на треть меньше, чем в первом полугодии 2016-го. Тем самым под угрозой оказались планы руководства Таджикинской алюминиевой компании (ТАЛКО) (на снимке) по итогам года нарастить выпуск металла почти на 40 процентов — с прошлогодних 129 тысяч до 179 тысяч тонн. Теперь эти прогнозы намного скромнее. В компании говорят о целевом показателе в 148 тысяч тонн. Но добиться его, учитывая имеющиеся темпы, будет очень трудно.

Для экономики страны такая ситуация крайне нежелательна. В общем объёме таджикского экспорта алюминий занимает 30 процентов, но с каждым годом производство сокращается. Если в 2010 году ТАЛКО произвела 349 тысяч тонн металла, то в последующем выпуск алюминия уменьшился почти в три раза. Хотя проектная мощность предприятия составляет 517 тысяч тонн в год.

Главная причина в том, что Таджикистану всё труднее конкурировать на мировом рынке с другими, прежде всего китайскими, производителями. Построенный ещё в 1975 году завод нуждается в серьёзной модернизации, которая позволила бы снизить себестоимость производства продукции. В Душанбе проблему признают, но реальных подвижек в её решении пока не видно. Важной поддержкой со стороны государства являются льготные цены на электроэнергию. Для ТАЛКО они почти в два раза меньше, чем для населения. Однако ресурс этой помощи почти исчерпан, и без принятия радикальных мер производство алюминия будет снижаться и дальше.

Белорусский пример

Забота о многодетных семьях



В комитете пояснили, что для получения единовременной материальной помощи к новому учебному году или государственной адресной социальной помощи нужно обратиться в органы по труду, занятости и социальной защите по месту жительства.

Поддержку в подготовке к новому учебному году оказывают многодетным, малообеспеченным семьям и по месту работы родителей. На многих предприятиях, в организациях, учреждениях области это определено коллективным договором. На данный момент такая поддержка предоставляется более чем 600 семьям.

Кроме того, по всей области проводятся благотворительные мероприятия, направленные на помощь в подготовке детей к новому учебному году.

Фото БЕЛТА.

Под чёрным флагом террора

в Сирии и Ираке. «Это не только вопрос мести за последние разрушительные военные поражения на местах, как это случилось в Мосуле», — отметил он. — Когда «халифата» не станет, «Исламское государство» сконцентрирует все свои силы на совершении атак в Европе. И, таким образом, оно превратится в самый настоящий интернационал террора».

По словам американского журналиста, Испания являлась давней целью для ИГИЛ*, но «недавно» «Исламское государство» стало часто упоминать эту страну в пропагандистских материалах, в последние недели — особенно в чате в Telegram: за вовлечённость в Ирак, но также в свете своей мечты о «халифате» и мифа Аль-Андалуса — так мусульмане именовали Иберийский полуостров, когда завоевали его в VIII веке.

Метод использования грузовика против толпы становится самым востребованным в атаках ИГИЛ*. «Да потому что его легче всего реализовать», — пояснил Уоррик, — особенно в данный момент, когда «Исламское государство» в большом затруднении. Не далее как в середине июля джихадисты поделились через свои каналы в интернете чрезвычайно точными инструкциями о совершении атаки с помощью грузовика или фуры, на много более детально, чем раньше».

(Inopressa.ru).

Это медленная смерть...

«После двух с половиной лет войны мало что функционирует в Йемене», — сообщают Шуаиб Алмосава, Бен Хаббард и Трой Григгс в газете «Нью-Йорк таймс». Многократные бомбёжки покалечили мосты, больницы и фабрики. Многие врачи и гражданские служащие больше года не получают зарплату. Неодоедание и антисанитария сделали эту ближневосточную страну уязвимой для болезней, которые почти во всём мире встречаются только в книгах по истории».

ВСЕГО за три месяца от холеры умерли почти две тысячи йеменцев, более полумиллиона заразились ею. Это одна из крупнейших вспышек в мире за последние 50 лет», — говорится в статье.

«Это медленная смерть», — сказал Якуб аль-Джайефи, йеменский солдат, не получавший зарплату восемь месяцев. Его шестилетняя дочь Шамма лечится от недоедания в больнице в столице Йемена — городе Сана.

«С тех пор как кончились семейные сбережения этой семьи, она живёт практически только на молоке и йогурте, которые дают соседи. Однако этого не хватает, чтобы поддерживать здоровье девочки, и она стала худой и бледной», — рассказывает автор.

«Как и у почти половины йеменцев, у семьи нет непосредственного доступа к работающему медицинскому центру, и поэтому Джайефи взял денег в долг у друзей и родственников, чтобы отвезти дочь в столицу».

«Мы просто ждём своего часа или благодеяния небес», — сказал Джайефи.

Пульс планеты

КАРАКАС. Лидеры венесуэльской оппозиции будут судить по делу о госизмене. Соответствующий указ одобрил Национальное учредительное собрание. По заявлению членов органа, созданного по инициативе президента Николаса Мадуро и оспариваемого его политическими оппонентами, разбирательство начнётся в отношении «предателей, поддерживающих аморальные действия против интересов народа Венесуэлы», то есть экономические санкции, наложенные 25 августа Вашингтоном. В частности, американским компаниям запрещены сделки с новыми облигациями, выпущенными правительством Боливарианской республики и государственной нефтяной компании.

ХЬОУСОН. В крупнейшем мегаполисе американского штата Техас, где уже неделю бушует разрушительный шторм «Харви», введён комендантский час на фоне участившихся сообщений о вооружённых ограблениях. По последним данным, жертвами разгула стихии уже стали 15 человек, а сумма ущерба возросла с 20 до 50 млрд долларов. Президент США Дональд Трамп, побывавший в Техасе 29 августа, заявил, что эта природная катастрофа, вероятно, станет самой опустошительной для американской казны за всю историю существования страны.

БОГОТА. Леворадикальная группировка Революционные во-

оружённые силы Колумбии создала свою политическую партию. Об этом на своей конференции объявили представители бывших повстанцев-марксистов, в течение 52 лет воевавших против властей. С названием партии пока не определились, но программа, с которой она пойдёт на выборы в 2018 году, уже разрабатывается. Историческое мирное соглашение, подписанное в 2016-м, предоставляет сложившимся вооружённым повстанцам 10 мест в колумбийском парламенте автоматически до 2026 года, но они могут участвовать в выборах и бороться за дополнительные мандаты.

ВАРШАВА. Европейское агентство по охране внешних границ «Фронтекс» фиксирует смену вектора потока нелегалов: если раньше основная нагрузка по их приёму ложилась на Италию, то сейчас — в связи с беспорядками в Ливии и ужесточением итальянской политики в отношении беженцев — выходы из Северной Африки всё чаще выбирают так называемый западный средиземноморский маршрут, конечным пунктом которого является Испания. По статистике, только за первые семь месяцев 2017-го на испанский берег высадилось свыше восьми тысяч нелегалов.

(По сообщениям информационного агентства подготовила Елена МОРОЗОВА).

В.М.Т.

Бундестаг: выборы-2017

Меркель перебирает варианты

«малые» партии, которые, по данным социологов, также проходят в бундестаг. Четвёртыми идут свободные демократы (СвДП), набирающие чуть более 8 процентов, за ними с равными показателями — около 8 процентов голосов — идут «Зелёные» и «Альтернатива для Германии» (АдГ). Этими партиями и ограничивается выбор для Ангелы Меркель в вопросе создания коалиции.

Из упомянутого списка можно сразу исключить две партии — «Левых» и АдГ. С ними Меркель не будет вступать в коалицию ни при каких обстоятельствах: не только в силу целого ряда принципиальных расхождений в вопросах внутренней и внешней политики, но и потому, что сами эти партии не пойдут на союз с консерваторами из ХДС. Собственно, невозможность такого союза была зафиксирована даже в предвыборных программах как «Левых», так и «альтернативщиков».

С учётом этого обстоятельства лидера ХДС не может не огорчать тот факт, что именно «Левые» находятся сейчас на третьем месте в предвыборной гонке и имеют шансы за оставшиеся до выборов время скорее нарастить своё преимущество, нежели его растерять, поскольку поле для манёвра у Ангелы Меркель для завоевания коалиционного большинства в бундестаге при таком политическом

раскладе резко сужается всего до двух возможных вариантов: либо союз с СвДП и «Зелёными», что теоретически может дать не менее 53–54 процентов мест в парламенте, либо сохранение нынешней «большой коалиции» с социал-демократом, что обеспечит ещё большее преимущество. Но насколько реальны оба эти варианта?

Безусловно, для христианских демократов идеальным был бы иной союз — коалиционный блок с СвДП. Но уже сейчас ясно, что голосов одних лишь свободных демократов для завоевания большинства в бундестаге будет недостаточно. А как поведёт себя «Зелёные», чьи голоса могут стать решающим фактором для образования трёхсторонней коалиции в бундестаге, пока неясно.

Ещё меньше ясности с возможностью сохранения «большой коалиции» с социал-демократом. Вряд ли Мартин Шулц безоговорочно согласится на и «альтернативщиков».

Петр ПАРХИТКО.

Бундестаг: выборы-2017

Меркель перебирает варианты

«малые» партии, которые, по данным социологов, также проходят в бундестаг. Четвёртыми идут свободные демократы (СвДП), набирающие чуть более 8 процентов, за ними с равными показателями — около 8 процентов голосов — идут «Зелёные» и «Альтернатива для Германии» (АдГ). Этими партиями и ограничивается выбор для Ангелы Меркель в вопросе создания коалиции.

Из упомянутого списка можно сразу исключить две партии — «Левых» и АдГ. С ними Меркель не будет вступать в коалицию ни при каких обстоятельствах: не только в силу целого ряда принципиальных расхождений в вопросах внутренней и внешней политики, но и потому, что сами эти партии не пойдут на союз с консерваторами из ХДС. Собственно, невозможность такого союза была зафиксирована даже в предвыборных программах как «Левых», так и «альтернативщиков».

С учётом этого обстоятельства лидера ХДС не может не огорчать тот факт, что именно «Левые» находятся сейчас на третьем месте в предвыборной гонке и имеют шансы за оставшиеся до выборов время скорее нарастить своё преимущество, нежели его растерять, поскольку поле для манёвра у Ангелы Меркель для завоевания коалиционного большинства в бундестаге при таком политическом

Сергей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды».) г. Бишкек. Фото с сайта times.ty

ПРОШУ СЛОВА!

Из почты этих дней

ДОРОГАЯ РЕДАКЦИЯ «Правды»! Ваша газета — единственная оправдывает своё название, ей мы всегда доверяли и доверяем.

Разрешите через вашу газету обратиться с вопросами к нашему руководству и к Думе.

По телевидению бегущей строкой сообщили, что плата за капитальный ремонт многоквартирных домов отменяется для людей старше 80 лет. Мы с мужем — ветераны труда, инвалиды, старше 80 лет — перестали платить. Через некоторое время нам снова стали присылать квитанции об оплате, да ещё и штраф за неуплату вовремя! Когда мы выяснили, в чём дело, оказалось, что какое-то новое постановление вышло: сначала надо заплатить, а потом получить компенсацию. Но для этого каждые 6 месяцев нужно собирать справки, копии всяких доку-

ментов, а это значит — выстоять в очередях, заплатить за справки, копии.

Зачем такой обман? Ведь люди верят сообщениям радио и телевидения! Почему же, думая, если вы что-то изменили, не довели до сведения людей?

Кому-то показалось, что люди, а это в основном «дети войны», слишком большую льготу получили. А не получили, что данная категория граждан вряд ли доживёт до этого ремонта.

Н.А. ЗАДКОВА.

г. Лабинск, Краснодарский край.

Наш почтовый адрес: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда». Электронный адрес: pravda@cnt.ru



● В «Правде» много интересного.



Коротко

КАК ВЫЖИВАТЬ на семь тысяч рублей в месяц? Похоже, власть имущих это не волнует. Считаю, что ни форумы, ни президентские послания, ни «прямые линии» не решают по сути важнейших проблем простых людей, здоровье и сама жизнь которых сегодня под угрозой. Кто виноват и что делать?

Владимир КРЕТОВ, г. Ртищево, Саратовская область.

КАК ПОНЯТЬ патриарха Кирилла? То он утверждает, что бог нас войной наказал за Советскую власть, то заявляет, что бог помог прекратить войну. Да разве помог этому не мой папашин в войну отец? Не делуха мой, который расказывал, как его не раз землёй засыпало от взрывов снарядов, как трудно было на войне и как необходимо было победить? Сейчас простой народ гибнет, как будто новая война идёт. Это тоже на нас божье наказание? Вместо того чтобы столько церквей понастроить, лучше бы восстановили порушенные деревни, заводы, чтобы у людей была работа.

Валентина КОРОТКОВА, г. Тамбов.

ЧТОБЫ ЗАТУШЕВАТЬ бедственное положение народа, заморочить людям головы, власть применяет излюбленный приём — так называемые средние показатели. В одну кучу смешиваются миллионная зарплата директоров и чиновников с мизерными доходами рабочих и пенсионеров. Получается такая штука: если ты за обедом съел курицу, а твой нищий сосед лёг спать натощак, то это значит, что вы с соседом съели в среднем по полкурицы. Вот это и есть их статистика.

Вячеслав УРПАН, г. Новочебоксарск, Чувашская Республика.

ПРИЧИНА полного бесстыдия российских властей перед украинским фашистским режимом заключается в том, что ворон поддерживает ворона. Российская буржуазия и украинская — близнецы-сёстры, для которых важны их клановые интересы, а не жизненно важные интересы народов, которых они обманывают каждая по-своему. В частности, наша российская власть и прозападная, продавшаяся за доллары США либеральствующая интеллигенция ублажают нас демагогической ложью «лишь бы не было войны», превращая народ в дураков.

СВЕТЛАНОВ, г. Воронеж.

Ничего не имели, а получили всё

Главный итог Октября

В канун 100-летия Великой Октябрьской социалистической революции в печати и на ТВ проходят дискуссии: что утратила и что обрела Россия в 1917 году? Попытаюсь ответить на этот вопрос на примере своей семьи.

Я РОДИЛАСЬ в 1933 году в большой семье (девять детей), окончила Свердловский пединститут и по направлению проработала почти 34 года в Нижнем Тагиле учителем математики, затем завучем и директором средней школы. Муж мой родом из Татарстана (тоже старший ребёнок в такой же большой семье) по окончании института в Ленинграде трудился в Нижнем Тагиле на военном заводе, причём на высоких должностях (начальник цеха, начальник ОТК, председатель профкома). Родители наши до революции ничего не имели, так что терять им было нечего. А вот мы, их дети, получили в полном объёме всё, что нужно для полноценной, счастливой жизни.

Да разве возможны бы большевики в Гражданскую войну, если бы народ им не поверил и не поддержал? А идеология, которая потом устоялась, была единственно верной: коллективизм, справедливость, равенство, братство, труд, мир. Социализм — это, как я понимаю, правила мирного сосуществования людей в одной стране, чтобы вместе учиться, работать, отдыхать и веселиться. А кто не хотел так, по справедливости, жить, того наказывали, изолировали от общест-

ва. И это тоже правильно. Я, как педагог, знаю: дурные примеры надо убирать подальше, чтобы другие не учились плохому.

А какая удивительно радостная жизнь была перед войной! Сколько всего в стране было построено! И сколько разрушено в войну! И разве могли мы победить в такой страшной войне без определённого воспитания, без силы воли, без готовности жертвовать собой ради Родины? Дело в том, что в Советской стране была выстроена и успешно действовала система воспитания граждан-патриотов. Оно начиналось в детском саду, потом школа — октябрята, пионеры, комсомол. В этих организациях молодёжь приучали к добрым делам, закаляли физически и нравственно, словом, вырабатывали поколения победителей. Отсюда и наши победы — как на войне, так и на мирных фронтах, в труде, в науке, в спорте. Это и есть, по-моему, главный итог Великого Октября, 100-летие которого мы отмечаем в этом году.

Людмила Константиновна КАРАЕВА, Учитель.

г. Нижний Тагил, Свердловская область.

Выручает лесная аптека



ПОГОСТИЛИ в соседней деревне, обменялись с родными, с друзьями-подругами новостями — и вези, савраска, обратно домой. Хозяйка не тратит время даром — по дороге собирает зверобой. От разных хворей, сказывают, он хорош. Таблетки и мази разные нынче ой как дороги! Их с такой малой пенсией, коей «отбла-

годарил» нынешняя власть крестьян за нелёгкий труд, разве ухватишь? Потому вся у стариков надела, чтобы хоть как-то здоровье поправить, на лесную аптеку.

Фото Николая ШПИЛЕНКА.

д. Чухраи, Брянская обл.

Слышал звон...

«Греть награбленное» — призвал ли к этому создатель Советского государства?

КТО ПРИДУМАЛ обвинение В.И. Ленина в том, что он якобы призвал грабить богатых в ходе революции? Оказавшись, писатель Владимир Солоухин. В начале «перестройки», видимо, желая потрогать либеральствующим идеологам в их стремлении очернить историю Великого Октября, он приписал эту ахинею вождю револю-

Разоблачать фальшивки

ции в статье «Читая Ленина», напечатанной в журнале «Родина» (№10, 1989 г.). У людей творческих, даже талантливых, такое порой случается: слышал звон, да по исторической глухоте не разобрался, откуда он. В результате этот слоган («греть награбленное») аж залосился от частого употребления. А что же в действительности писал В.И. Ленин на эту тему?

Раскроем том 36 Полного

собрания его сочинений и на странице 274 читаем: «Пролетариат, масса крестьянства, разорённого и безнадёжного в смысле хозяйства индивидуального, будет на нашей стороне, потому что прекрасно понимает, что простым грабежом Россию удержать нельзя. Нам всем это хорошо известно, и каждый у себя на месте видит это и чувствует это».

А в заключение этой статьи В.И. Ленин даже предписыва-

Диктует рынок

Кто у власти, тому и сласти?

Около полувека назад мы, жители села Панино, вырыли своими руками пруд. В нём все эти годы купались, полоскали бельё, удил рыбу.

НО ВОТ года четыре назад этот пруд оказался в частных руках — завхоза районной администрации С. Чусова. Якобы для рыбозавсечения. И нам запрещено теперь не только купаться в пруду и рыбачить, но даже подходить близко.

Куда мы только не обращались (даже Путину писали), но отовсюду получали один и тот же ответ: Чусов купил землю вместе с прудом, теперь это его частная собственность.

Это что же получается: кто у власти, тому и сласти? Выходит, какой-то завхоз имеет больше прав, чем жители целого села. Где же справедливость?

Л.В. УШАКОВА, Представитель обществуности (в письме 22 подписи жителей), с. Панино, Сосновский район, Нижегородская область.

Шоу из телятника

Прямая — безответная

Четырнадцать раз задавал я вопросы по «прямой линии» президенту Российской Федерации о житейских проблемах деревенских стариков. Ни на один вопрос не получил ответа. Вероятно, мои вопросы не доходили до Владимира Владимировича. Может быть, потому что часто вопросы принимал не живой человек, а бездушный аппарат. Поэтому на этот раз не стал тратить время впустую. И не стал даже смотреть телепередачу этой «прямой» и безответной линии.

КОНЕЧНО, на 70—80 вопросов, заранее отрежиссированных и показываемых по телятнику, ответить можно, а заодно — пожурить губернаторов за десятилетиями не решаемые проблемы по ветхому жилью, плохим дорогам и прочим бедам реальной жизни. А как же остальные два-три миллиона острых вопросов, тоже нуждающихся в ответе и решении? Кто и когда на них ответит? Или всем остальным пламенный привет: «Денег нет, но вы держитесь», как

посоветовал Дмитрий Медведев крымским пенсионерам. Да мы и так едва держимся не только в Крыму, но и в Центральной России и ждём благословенных времён полного счастья в 2030 году.

И всё же «прямая линия» связи с народом страны может принести хоть какую-то пользу. Для этого необходимо обнародовать все вопросы в федеральных и региональных СМИ и показывать их ежедневно в бегущей строке по телевидению. И только тогда люди, задавшие

свои вопросы, поймут, что о них не забыли. А чиновники всей вертикали власти обязаны будут читать эти молебны людей о помощи и принимать по ним, как и по «майским указам» президента РФ, действенные меры и отчитываться о сделанном. А если не будут выполнять свои прямые обязанности «слуг народа», то гнать их надо с тёплых мест без права возврата.

Читая в прессе и слыша по телевидению вопросы миллионов людей, народ поймёт по их содержанию, как живётся ему — «хозяину» в своей стране.

Анатолий СЕМЁНОВ, Пенсионер, ветеран труда.

д. Каменка, Козельский р-н, Калужская область.

Вопрос ребром

Году Горького быть!

Как известно, Россия предложила ЮНЕСКО объявить 2018 год Годом Солженицына, которому в 2018 году исполнилось бы 100 лет. У меня вопрос: а почему не Горького, со дня рождения которого в 2018 году исполняется 150 лет?!

В О-ПЕРВЫХ, и тот и другой — русские писатели, во-вторых, оба известные в мировом масштабе. Кроме того, Алексей Максимович был пять раз номинирован на Нобелевскую премию: в 1918-м, 1923-м, два раза в 1928-м и в 1933 году. Солженицын — один раз в 1970-м, и то, судя по формулировке, представление к награде не относилось к литературе, а диктовалось исключительными политическими мотивами. Может быть, и шум-гам с обращением России в ЮНЕСКО связан всё с той же болезненной ностальгией в нашем населении по СССР? Ведь не зря в «Википедии» на первом месте расписаны не литературные успехи писателя, а то что он: «Диссидент, в течение нескольких десятилетий (1960—1980) активно выступал против коммунистических идей, политического строя в СССР и политики его властей».

Горький же — пролетарский писатель в настоящем смысле слова. Он, конечно, не удобен нынешним олигархам и тем, кто, желая подчинить себе малообразованные массы, подогревает их преклонение перед ПИЩ. Ведь Алексей Максимович сказал: «Бог выдуман — и выдуман плохо — для того, чтобы укрепить власть человека над людьми, и нужен он только человеку — хозяину, а рабочему народу он — явный враг». Горький — поэт Революции, писатель, преданный социализму. Его знали и любили все советские люди. Не зря после смерти писателя именем Горького было названо множество городов, посёлков, улиц, площадей. Часть этих названий убрала при капитализме — Горький не вписывается в современные реалии, но и сегодня, если верить всё той же «Википедии», есть в России 2110 названных именем Горького улиц, проспектов, переулков и 395 улиц и проспектов называются именем Максима Горького.

Не так-то просто выкинуть из наших сердец советскую сущность. Вот даже со школьной программой по литературе творят «чудеса». Общественность ещё в 1990-х годах осудила ложь Солженицына в его книге «Архипелаг ГУЛАГ» относительно 50 миллионов загубленных жизней, привела точные данные о расстрелянных и умерших, что в тысячи раз меньше. Лживый «Архипелаг ГУЛАГ» тем не менее введён в школьную программу с 2009 года самим Путиным, непонятно только, какое он-то имеет отношение к формированию школьных программ. Ввели в программу 9-го класса «Бодался телёнок с дубом», «Мат-

рёнин двор». Оба эти «шедевра» невозможно читать тем, кто жил в СССР в 1960—1970-х годах, потому что это просто мерзкий поклёп на нашу жизнь. Конечно, неразумные демагоги-классники, понятия не имеющие о социализме, поверят всем этим измышлениям и будут в ужасе от них, на что, видимо, и рассчитывают те, кто ненавидит советский строй. В программе 10-го класса или в 11-м (это на усмотрение учителя) фигурирует «Один день Ивана Денисовича». Все произведения лгуна предпочли повестям, песням, умным и добрым работам Алексея Максимовича Горького, от которого в школьной программе оставили только в 9-м классе «Детство» и «Песню о Буревестнике». Больше Горьком нет ни слова. А ведь все «произведения» Солженицына — отвратительный писк виль на жизнь в СССР.

В интернете в ответ на призыв России к ЮНЕСКО сделать 2018 год Годом Солженицына появился целый сайт (группа ВКонтакте): «Нет — Солженицыну! 2018 год — год имени Горького!». И народ протестует против памятника писателю-приводит его уничижительные, оскорбительные высказывания о воинах-насильниках во время Великой Отечественной войны, с которыми он якобы вместе воевал. Чего стоят его слова о том, что можно называть человеком только тех, кто не навидит коммунизм. Пиглэр, Муссолини, Чан Кайши, Франко, Пиночет и прочие человеконенавистники — это, по Солженицыну, и есть люди! Ярославской библиотеке №19 хотели присвоить имя Солженицына, но работники её категорически сопротивлялись этому.

Разве можно поставить рядом «трудяги» писателя, обливающего грязью страну, которая дала ему жизнь, образование, работу и светлые произведения Горького? Да, Горький — это гордость России, как Пушкин, Некрасов, Тургенев, Достоевский! А Солженицын — позор России. Вспомним, какие удивительные вещи написал Алексей Максимович: «Песня о Соколе», «Песня о Буревестнике», «Старуха Изергиль», «Макар Чудра!» Сколько восторга, света в каждом из них! Сколько надежды на лучшее будущее! Вера в человека проходит красной нитью через всё его творчество. Например, в пьесе «Егор Булычов и другие» условия жизни героев тяжёлые, деньги порабощают их, но дочь Егора с надеждой идёт туда, где звучит революционный гимн, стремясь сбросить оковы гниющего мира. О чём бы ни писал Горький, даже в пьесе «На дне», повествуя о самом опустившемся человеке, он находит удивительные слова, утверждающие человеческое достоинство.

Нет, нельзя 2018 год делать Годом Солженицына, он должен быть Годом Горького!

Ирина Михайловна ХАНУТИНА, г. Москва.

Честь имею!

Служба в армии — долг гражданина

ти, командующего Прибалтийским военным округом генерал-полковника Фёдора Кузьмина старший сын служил и воевал в Афганистане.

Но всё это было в советское время. Сегодня иные, «блатные» времена. Так называемая золотая молодёжь не служит в армии даже год. Хотя лично моё мнение такое: служить нужно два года. И чтобы прошли армейскую подготовку ВСЕ, кроме действительно больных и непригодных к службе. При этом никаких «отмазок» от армии быть не должно. Получил фиктивную справку «не здоров», купленную богатыми родителями, — попал в поле зрения правоохранительных органов вместе с медицинской комиссией и военкоматом: призвынка — в армию, виновных в фаль-

сификации документов на «большого» — в тюрьму, чтобы другим неповадно было. И обязательно предавать огласке подобные факты: публиковать в СМИ, показывать по телевидению.

По моему мнению, нужно создать специальную военно-медицинскую (назовём её чрезвычайной) комиссию с широкими полномочиями, с подчинением только главнокомандующему и министру обороны, а в военкоматах установить видеокамеры. Так что все эти «блатные», «золотые», «больные», «косопалые», «кривые», «полуслепые», «глухие» призвынники должны служить. В первую очередь срочную службу пусть пройдут дети министров, членов правительства, депутатов Госдумы, членов Совета Федерации, сынки олигархов, у которых будет мало времени и желания кататься на иномарках в пьяном виде, причём безнаказанно. Пусть они вместо отъезда на папины деньги на дорогие курорты послужат год-два Отечеству.

Вместо послесловия. Есть в нашей стране праздник — День защитника Отечества. Говорят, что быть русским офицером, солдатом и матросом — это призвание и состояние души. А главной «привилегией» наших военных было и остаётся первыми отдать жизнь за страну. Однако почему-то большинство наших солдат и матросов, отдавших долг Родине, не имеют льгот, живут в плохих жилищных условиях и т.д. Российские офицеры живут, к большому стыду, хуже, чем так называемые звёзды эстрады, которым

СМИ уделяют особое внимание. Эти «звёзды» ежедневно мелькают на телеэкранах, не сходят со страниц газет и журналов, демонстрируя нам свои дворцы и роскошь. А когда вы видели в последний раз, чтобы героем телепередачи стал русский офицер?

Нужно вернуть такие понятия, как долг и честь, которые должны выйти на первое место. И прежде всего — у молодёжи.

Об этом должны позаботиться и принять соответствующее решение президент и министр обороны. Не будет такого решения — грош им цена.

Г.И. БАГАНИН, Пенсионер МВД, подполковник в отставке.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.

Тип. № 17-08-00159. Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 30.08.2017. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презжий рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.